

三合镇卫生院医养结合中心启用 助老年人“病有所医、老有所养”



设施完善的三合镇卫生院医养结合中心正式启用。

9月11日,台山市三合镇卫生院医养结合中心启用,这不仅是台山市医养结合工作的又一里程碑,也是台山应对人口老龄化挑战、推动养老服务事业健康发展走出的坚实一步。

三合镇卫生院张静兰纪念康复大楼是当前台山市乡镇中水平较高的标准化医养综合体,投入使用后全面提升了三合镇乃至台山医疗卫生养老水平,项目以打造医养结合中心为抓手,为三合镇及周边地区广大人民群众提供更加便捷、优质、高效的医养服务,帮助更多老年人实现“病有所医、老有所养”,助力台山市医养服务质量整体再上新台阶。

文/图 江门日报记者 李嘉敏

医养结合 打造养老新标杆

近年来,台山市老年人养老服务需求不断增加。根据第七次全国人口普查,台山常住人口90.77万人,其中60岁及以上人口20.94万人,占比达23.07%。

为了让老年人就近享受便捷、专业的医养服务,在台山市委市政府、台山市卫生健康局指导下,2019年,三合镇启动建设综合养老服务中心。

台山市委、市政府一直将医养结合工作视为重要民生工程,以“百千万工程”为



三合镇卫生院医养结合中心,设备功能,一应俱全,为老年人提供了一个温馨、舒适的养老环境。

引领,不断深化“两院一体”医养结合模式。三合镇卫生院医养结合中心便是这一理念的具体实践。该中心位于三合镇卫生院张静兰纪念康复大楼内,总投资840.45万元,中心共有四层,设备功能齐全,老年人提供温馨、舒适的养老环境。

该中心依托三合镇卫生院的医疗技术,充分发挥中医养生和中医特色优势,为入住老人提供全方位的健康服务。从疾病救治到慢病管理,从康复锻炼到健康管理,再到中医理疗、心理支持、生活照护、膳食养生等,中心全天候为老人提供专业照护。这种全方位、多层次的服务模式,不仅让老人能享受高质量的养老服务,也让他们的家人更加安心、放心。三合镇将积极引导中心发挥示范引领作用,强化服务理念,提升服务水平,不断健全“居家+社区+机构”多层次养老服务体系,促进辖区养老

服务事业高质量发展。

多元服务 持续推进医养结合工作

“家里80多岁的老人刚做了手术,在中心内休养,这里有专业的医生和护士照料,家人都感到很放心。”三合镇卫生院医养结合中心的启用,不仅得到了社会各界的广泛关注,也赢得了市民的高度认可,市民琳姐如此表示。

她的家中有一位80多岁的老人,刚做完手术需要休养。在琳姐的精心挑选下,老人住进了三合镇卫生院医养结合中心。在这里,专业的医生和护士为老人提供了无微不至的照料,让琳姐和家人都感到非常安心。同时,中心的环境也给老人带来了愉悦的心情,有助于他的康复。

近年来,台山市委、市政府积极应对老

龄化社会挑战,深入推进医养结合工作并取得显著成效。随着三合镇卫生院医养结合中心的启用,台山市已有7家医养结合机构,其中护理型养老床位有1430张,占比高达74.6%。这一数据充分说明了台山市在医养结合工作上的显著成效。同时,台山“两院一体”医养结合模式也得到了国家卫生健康委的推广,并被省委深改委列入复制推广第二批基层改革创新经验在全省进行推广,更被评为广东省十大医改典型创新案例。

未来,台山市将继续结合“百千万工程”,深入推进医养结合工作,鼓励有条件的乡镇卫生院和敬老院“两院合一”,推动县域全面实施“两院一体”医养结合模式。同时,不断健全“居家+社区+机构”多层次养老服务体系,提升养老服务机构的质量,促进养老服务事业高质量发展。

三合镇推进农村集体“三资”监管专项整治 维护群众切身利益

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/三合镇)近日,三合镇召开农村集体资金、资产、资源(以下简称“三资”)监管突出问题专项整治工作会议,旨在进一步强化农村集体“三资”监管,确保村集体及农民群众的根本利益得到切实维护。

会议指出,开展农村集体“三资”监管突出问题专项整治工作,对于整治群众身边的不正之风和腐败问题,维护人民群众切身利益具有重大意义。全镇上下必须强化责任感、紧迫感和使命感,以此次专项整治为契机,全面提升农村集体“三资”管理的制度化、规范化和常态化水平。

会议要求,各相关部门和人员要紧密围绕财务管理、经济合同、债务问题以及工程项

目等重点领域,严格对照市级农村集体“三资”管理专项整治行动的工作要求,全面排查并梳理“三资”监管中存在的突出问题。对于发现的问题,必须逐项明确整改要求、具体措施、完成时限以及责任人,确保问题整改工作及时高效、全面到位。

会议还强调,要构建长效机制,对专项整治中排查出的问题进行深入分析和研判。针对存在的制度漏洞和风险点,要形成详细的问题整改台账,并持续跟踪整改进展,确保整治行动取得显著成效。

三合镇将继续推进专项整治工作,不断完善农村集体“三资”管理制度,切实夯实村级集体经济发展根基,为全镇高质量发展提供有力支撑。

三合镇举行教师节庆祝表彰大会 弘扬尊师重教优良传统

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/三合镇)近日,三合镇举行2024年教师节庆祝表彰大会,旨在弘扬尊师重教的优良传统,表彰在教育一线辛勤耕耘的教师,激励全镇教师和教育工作者不忘初心、牢记使命,共同推进教育事业的高质量发展。

大会对获得优秀学校奖、进步学校奖、学校管理优秀工作者奖、最美教师奖及尊师重教先进个人及单位进行了表彰。教师代表和学生代表在会上发言。

会议对全镇教育工作者提出三点希望:一是要立志担使命,自觉肩负起培养社会主义建设者和接班人的重任;二是要立

德育新人,弘扬师德师风,引导学生坚定理想信念;三是要立行强本领,提高以文化人的本领,努力成为精于教学、善于育人的行家里手。

此外,会议对做好教育工作提出了三点意见:一是要全力打造教育特色强校,让三合教育保持吸引力;二是要用心锻造德才双优队伍,让教师成为高素质教育引路人;三是要坚持教育以人民为中心,让每一个孩子看到希望。

三合镇将继续发扬尊师重教优良传统,凝聚力量,优化教育环境,奋力开创教育高质量发展新局面。

川岛新闻

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

川岛镇“软硬兼施”抢抓“双通道”机遇 推动滨海旅游火爆“出圈”



黄茅海大桥的合龙与深中通道的开通,为江门台山开启了通往无限广阔世界的新篇章,同时,这也标志着“双通道”时代的来临。

在这一历史性的重大机遇前,川岛镇秉持着“内容为王,融合为要”的核心理念,对旅游产业进行全面而深入的“健康检查”。在此基础上,川岛镇依据自身独特的地理与文化优势,创新性推出一系列新颖的活动与玩法,蓄势在“双通道”时代中火爆“出圈”。尤为值得一提的是,在今年旅游旺季的7-8月,川岛镇共迎来了34.3万人次游客,彰显了其蓬勃发展的势头和巨大的吸引力。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 川岛镇



设施升级 滨海配套日益完善

川岛镇致力于提升品质,以项目为核心驱动力,加速推进山咀港“综合体”旅游集散中心的设计与立项,旨在打造一个独具特色的旅游小镇“会客厅”。同时,该镇投入75亿元,全力推动浪漫海岸与宿集文旅项目的落地与运营。

在景区升级与业态创新方面,川岛镇不遗余力,上川飞沙滩景区店铺全面焕新,29间特色购物屋得到规范升级,飞沙滩酒吧也应运而生。

此外,景区步行街与步行径也经过精心改造,而下川牛口公园则新增了“网红打卡点”,为游客带来全新旅游体验。

融合文化 旅游体验再升级

为了丰富旅游产品,川岛镇还精心打造了千帆碧湾大酒店“生态无动力乐园”,依托酒店周边的山地、丛林、海滨等自然风光,重金引入了“高空绳索步道”“森林魔网

攀爬”等刺激有趣的游玩项目。

海上娱乐设施也得到升级,新兴的水上弹射飞人、海上沙发、网红泡泡机等休闲项目应运而生,满足群众新型旅游需求。

在文化留心文化,川岛镇设计了多条精品旅游新路线,以全域旅游化、景观化为契机,推动旅游发展。上川岛推出涵盖海丝博物馆、猕猴自然保护区、飞沙滩旅游区等多个景点的研学观光路线,展现了川岛深厚的海丝文化、大航海历史与古典汉文化底蕴。下川岛则推出环岛游路线,吸引了餐饮、住宿等消费的增长。

此外,川岛镇还通过文娱与运动相结合的方式,密集推出音乐狂欢之夜、烟花汇演、啤酒狂欢盛宴等一系列节庆活动,吸引了众多游客前来“打卡”。这些活动不仅让游客在旅途中享受到文体的乐趣,更感受到了川岛的活力与魅力,实现“流量”到“留量”的转变。

温情留客 服务赢得游客点赞

▲景区内新增网红泡泡机等新兴休闲项目,满足群众旅游需求。

▼下川牛口公园则新增“网红打卡点”,为游客带来全新的旅游消费体验。

川岛镇始终坚持服务至上的理念,通过组织礼仪服务培训、强化客运司机教育管理、定期开展应急救援演练等措施,整体提升服务水平。同时,该镇还不断优化游客出行体验,通过升级客运交通、增设“温暖服务站”、投入降温设备等方式,为游客提供更加便捷、舒适的出行环境,获得游客点赞。

在市场秩序整治方面,川岛镇通过集中打击整治海上无牌高速快艇载客等违法行为、规范停车场餐厅等单位经营行为等措施,营造了诚信经营、公平竞争、文明有序的市场环境。在旅游旺季期间,旅游相关投诉大幅减少,切实保障了游客的合法权益与旅游体验。

据介绍,川岛镇将继续聚焦重点项目、文旅消费、海洋特色、游客体验等重点工作,紧跟旅游发展新趋势,打造品质化、融合化、多样化的旅游产品。通过持续提升宜居宜业宜游水平,川岛镇将在“双通道”的加持下,敞开滨海旅游高质量发展的门户,全面打造国际滨海旅游目的地。

“双百”社工暖心相助 让困难家庭重燃生活希望

在川岛镇的一隅,有一个普通的家庭,他们的生活因一场突如其来的疾病而陷入了困境。早前,川岛镇“双百工程”社工站接到当地某村干部的紧急求助,村民阿露(化名)因经济拮据,在生病住院期间无法支付全额医药费,不得不提前出院,情况令人揪心。

江门日报记者 陈方欢 通讯员 川岛镇

破旧的家具、散乱的衣服……在阿露简陋的家中,社工认真聆听满脸愁容的阿露讲述她的家庭情况:丈夫智力残疾,靠捡废品为生;大女儿精神残疾,女婿收入不稳定;还有两个年幼的外孙女需要照顾。阿露自己也患有肺炎和哮喘,无法外出工作。生活的重担压得这个家庭喘不过气来。

获悉阿露一家情况后,“双百”社工站迅速行动起来。社工们多次入户走访,详细了解了阿露家的实际情况,并决定帮助她申请低保救助。然而,在申请过程中,由于阿露的女婿和两个外孙女的户口不在手上,导致申请一度受阻。但是,社工们并没有放弃,他们耐心指导阿露准备材料,并多次协助她到镇公共服务中心递交申请。最终,在社工们的不懈努力下,阿露一家六口成功申请了低保,同时享受低保人员医疗救助减免政策。

除了经济上的援助,社工站还对阿露一家提供全方位关爱。针对阿露大女儿的精神残疾问题,社工们为她的家人讲解了精神障碍患者的照料常识和注意事项,提高他们的监护能力。同时,社工、综治办和派出

所人员还入户为阿露的大女儿进行了精神风险评估,确保其按时按量服药,维持精神状况稳定。这些细致入微的关怀,让阿露一家感受到了社会的温暖和关爱。

在社工们的持续关怀下,阿露一家的生活逐渐改善。在各个传统节日期间,川岛镇领导及社工们还为阿露一家送上暖心问候和慰问。“感谢政府的帮助,感谢领导和社工的关爱。现在我们的生活压力减轻了很多。”阿露的话语中充满了感激和希望。

如今,阿露的身体状况也有所好转,她经常去村卫生站检查身体,随时留意着病情变化。她对社工们说:“谢谢你们关心,现在我感觉好多了。如果病情加重,我会赶紧去看医生。”看到阿露面色红润、精神焕发,社工们由衷地为她感到高兴。

川岛镇“双百”社工站用实际行动诠释了为民服务的宗旨。他们不仅为阿露一家提供了经济上的援助,更给予了他们精神上的慰藉和支持。这份关爱照亮了阿露一家前行的道路,让他们重新燃起了生活的希望。

更多台山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn